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A kassai pennybank.
Az itt bemutatandó intézet tulajdon- 

képi cime: „Felsőmagyarországi népgaz- 
dászati kölcsönös hitel- és takarék-egylet 
mint szövetkezet."

Ez intézetet akarjuk ezúttal néhány 
vonással megismertetni t. olvasó-közönsé­
günkkel.

A mostani szédelgös világban, midőn 
az ember egyesek és társulatok bukásá­
ról s ez által*százak, meg ezerek tetemes 
erkölcsi és anyagi megkárcsodásáról hall és 
olvas, igazán jól esik, ha szemeink oly pont- : 
ra szegeződhetnek, amely élő bizonyságot 
tesz arról, hogy mit tehet, helyes és ok­
szerű kezelés mellett, önzetlen és tiszta- 
kezű vezetés és igazgatás közvetitesév el 
a társulati törekvés, a testületi szellem.

És büszkén mondhatjuk : ime ilyen egy 
pont a fentnevezett intézet, röviden az 
úgynevezett pennybank. azon angol pénz­
intézetek mintájára szervezve, melyekbe 
kevesenként gyűjthet magának tökét még 
a legszűkebb viszonyok között élő takaré­
kosság is.

Nem részvény-társulat ezen intézet, 
hanem szövetkezet. Épen ennél-fogva a 
társulati tagok befizetett összegeiket, mi­
helyt azok az általok vállalt 50—50 frtos 
részjegyek teljes összegének megfelelnek, 
fel is mondhatják, ha tetszik s a telmon­
dás után egy év lefolytatni visszakapják 
pénzöket teljesen, minden levonás, minden 
megcsonkítás nélkül.

Időközben pedig gyümölcsözik nekik 
a bár csak részben befizetett összeg is.

Mindaddig, amig egv-egy részjegyre 
az 50—50 frt kiegészítve nincs, az évi 
osztalék a tökéhez csatoltatikha pedig 
az 50 frt már ki van kerekítve, akkor az 
évi osztalék tetszés-szerint fölvehető, vagy 
mint betét kamatoztatható, avagy uj rész­
jegyek szerzésére fordítható.

Egy részjegyre havonként csak 50 
krajcárt kell befizetni. Csak eloszörre 
kell minden részjegy után 2 frt 50 krt, 
némi alapítási költséget s a részjegyi 
könyvecskeért néhány krt letenni.

Ugyan van-e bármily szűk viszonyok 
között élő, csak kissé előrelátóbb ember, 
család stb. ahol hónapról-hónapra okos 
beosztás s berendezés mellett ilyen meg- 
takaritást tenni ne lehetne ? !

Tagja lehet e szövetkezetnek bárki, 
minden rend- és rangkülönbség nélkül.

Az intézet első célja tehát a takaré­
kosság előmozdítása tőkegyűjtés utján.

De nem ez a főcél. A főcélt az olcsó 
hitel megnyitása és lehetővé-tétele képezi 
az által, hogy a tag úgynevezett „fiók- 
csoportozaV-ba lép, mely öt aztán az egy- 
a-másért való jótállás alapján szemé­
lyes hitele arányában részesíti olcsó, 
most már 8° (l-os, kölcsönben.

Csak pár é\i fenállása mellett is hány 
ezer, különböző (mintegy 15) megyebeli 
embernek, tol eg kis birtokosoknak vált ja 
vára é-s (Elvére ezen intézet jótékony mű

ködése által! Be sok százakat megmentett 
az uzsora tönkre-juttató veszedelmétől!

Szerényen föllépve, betartoan működve, 
a vezetést és kezelést reális és pontos embe­
rekre bízva : az intézet mai napság ott áll, 
hogy tagjainak a iefolyt 1876—1877. juj. 
i-é'ig tartó évre osztalékkép 9" 0-kot*) 
képes a tiszta nyereményből juttatni, azon­
kívül, hogy tisztviselőit, igazgató-választ­
mányát s felügyelő-bizottsági tagjait is 
alapszabályszerü tantieme-ben (tiszta nye­
remény! hányadban) részesíti.

Lapunk múlt számában, hirdetési ro­
vatunkban. közöltük, miképez intézet köz­
gyűlését jövő hó 9-én fogja tartani s e 
hó 26-ától kezdve a mérleg mindenki meg­
tekintésére az intézet helyiségében (fö-utca 
22. sz.) nyitva áll.

Midőn e gyűlésre s arra, hogy az 
intézet pénzbeli forgalma részjegybeli be­
fizetések- és takarékbetétekben rövid 3 év 
alatt csaknem 400,000 frtra felszaporodott, 
mindenki figyelmét bátran fölhívjuk, lehe­
tetlen egyúttal teljes elismerést is nem nyil­
vánítanunk azon lelkes, buzgó férfiak iránt, 
kik az intézetet igy viszik és tapintato­
san vezetik a virágzás elébe.

Fiz intézetre Felsömagyarországban 
szép és nagy hivatás vár s mi bizton re­
méljük, hogy ennek a hivatásnak dere­
kasan mégis fog felelni.

Dr. Klekner Alajos.

jobb-szár- 
,ió 7-én kiváló 
nők csapataihoz

A helyzet.
£lz angol alsóház f. hó C-iki ülésében Keanly 

kérdé a kormánytól, van-e tudomása arról, hogy 
Oroszország. Ausztria-Magyarország és Németor­
szág egymás között már megegyeztek Törökország 
fölosztása iránt ? Erre Northcote azt válaszolta, 
hogy a kormánynak ez ügyre vonatkozó olyan 
értesülése nincs, melyet közölhetne. Keanly ur nem 
volt megelégedve a válaszszák melylyel mint a 
lapok rebesgetik — Northcote akarva nem-akarva 
igen sokat mondott.

£l~on politika, melyet az angol kormanyfer- 
fiáknak a parliamentben legközelebb tett nyilatko­
zatai előtüntetnek, egy nagy-hatalom erőteljes, 
férfias politikája. Anglia megjelölte a maga érde­
keit s azokat — tekintet nélkül minden egyed 
körülményre — megvédi. E nyilatkozatokból vilá­
gosán kiderül, hogy Jlnglia ellenez minden tervet, 
melv [Törökországnak szétosztására vonatkozik.

„T>ol. '-Cor--nek távirják Belgrádból: Egy 
bosnyák deputátió Bjelában memorandumot nyúj­
tott át a cárnak, melyben Boszniának Szerbiával 
való egyesítését kívánja. A cár azt felelte, hogy 
tekintetbe fogja venni a bosnyák keresztények óha­
jait és szükségeit, (l'jabban e hir megcáfol látott.)

„'Köln. ^íy.“ jelentése : A Balkántól délre 
nincsenek többé oroszok, ezek már a Sipka-szorost 
is elhagyták. A törökök állítólag megszállottak
Hankiőjt. , .

orosz főhadiszállás I. hó 6-an Bulgareni- 
tiál állott, a sisztovo-plevnai utón. Ruscsuk es Sum- 
ln ellen újból megkezdték a hadműveleteket. Az 
oroszok átlépték a Lom-vonalat. Voíonzon hadosz­
tálya szétrombolta a vetova-csernavodai vasutat.
A várnai helyőrség egyes csapatait Kassán sere­
gének megerősítésére küldték, más csapatai Kaz- 
gradba mentek. Minden jel arra mutat, hogy Me- 
iiemed Ali mozdulatai Tirnovo felé csak a loszaii- 
dék titkidásárn szolgáltak : a főterv : Razgrad el-

•1 KI-- évien »/. int.-/.n:r tavaly adott. "z-
,|.'ll ,hk- mar «•" , "t kepis nytljtllll'. eme,lett meg

i:4mi írna méné lartilekalapot 1« szerzett, kz mni'lenmetre 
nagy é|itke|--ég. es nagy eleterinak örvendetes jrte.

leni gyors támadó mozdulat által elvágni az oroszok 
visszavonulási útját a Dunától.

^ "Balkánon túl való hadjáratot az oroszok 
feladták, a csapatok visszahivattak s csak a szoro­
sok maradnak megszállva.

‘Ozmán pasa hadseregének I 
nya Plevna és Lovcsa között 
előnyt vívott ki a Sachovskoj tál 
tartozó orosz hadoszlop fölött.

yl monarchiánk részéről való mozgósítási kül- 
csón-üzh tet f. hó íl-ón írtak alá a közös pénzügy - 
ministerium palotájában. Az üzlet biztosítására a 
közös activák köft°tnek le.

f,i S-án az osztrák-magyar uralkodó és a 
német császár deli 1 —1 a órakor érkeztek lseidbe 
és az „Erzsébet“ szállodában szálltak meg. hol az 
osztrák koronaörökös porosz egyenruhában fogadta 
ö felségeiket. Az utcák és a szálloda,, előtti tér 
nagy néptömeg által volt megszállva. 11 íelségeik 
kölcsönösen igen szívélyesen fogadták és üdvözöl­
ték egymást. A szállodához érkeztiikkor két ur- 
hölgy virágcsokrokat nyújtott át. Az osztrák-ma­
gyar uralkodó porosz, a német császár pedig osz­
trák egyenruhát viselt. A német császár azonnal 
ő felsége villájába kocsizott az osztrák császárné 
látogatására.

Minthogy az uralkodókat ezúttal nem kisere 
diplomatiai „Generals tab u-juk, általánosan azt hi­
szik, hogy e találkozásnak nagyobb hordereje nincs. 
Mindazonáltal a télhivatalos „Fremdenblatt“ ezt 
ez alkalmat is felhasználja, hogy egy komoly arcú 
vezércikkében tüntessen a háromcsászári szövetség, 
mint az európai béke védpajzsa (!) mellett.

_yí ,.2). %tg.u az ischli császári találkozás 
eredményékép jelenti, hogy az újra megszilárdította 
a császári szövetséget, a további szigorú semleges­
ség politikáját. Vilmos császár futárt sürgönyökkel, 
továbbá egy chiffrirozott táviratot küldött a cárhoz. 
A kereskedelmi-politikai kérdésben a megegyezés 
előkészíttetett. Az lseidből 9-én elutazó német 
császárt az osztrák-magyar uralkodó Ebenseeig kí­
sérte. Erzsébet királyné- és a trónörököstől való 
elbucsuzás igen szívélyes volt; általában az egész 
találkozás a két uralkodó legőszintébb egyetértésé­
nek jellegét viselte magán.

Megyei élet.
Az abaujmegyei közig, bizottság 

rendes ülését 7-én tartotta.
Kimondatott, hogy a bizottság félévi tevé­

kenységéről szóló általános jelentésben csupáncsak 
a bizottság előtt letárgyalt ügyek érintése foglal­
hat helyet.

Vengrinovics Erzsébet, forrói rom. kalb, ta­
nító özvegye nyugdíj-iránti folyamodványa, melyet 
a min. leküldött, — illetékes helyre, a közgyűlés 
elé, terjesztetni határoztad)».

A belügyministeriuin rendelete, hogy fegyel­
mi ügyekben a bizottság fegyel mi-választmánya 
illetékes, tudomásul vétetett s ez alapon a Fraen- 
kel Jakab és Vízi Miklós, volt szikszóközsegi-birói 
helyettes ügye a fegyelmi-választmány hoz utal­
tatott.

A Teh-ky Péter orral a Hernád által okozott 
partszakgatások meggátlásához szükséges la meg­
vétele iránt kötött szerződés jóváhagyatott.

Csáky László gróf és Tanberger József fel­
folyamodása folytán harinadfokulag sem engedé­
lyeztetik Groszmann Jakabnak gőzmalom felállit- 
hatása.

Schönaug Mózesnek a min. benyújtott sem­
miségi panaszára nézve határozta»)», hogy a mi­
nisterium megkeresendő, mikép e panasznak helyet 
ne adjon.

Urban János nősitlési engedélyi és Simon 
János- és Peti Jánosnak a katonai kötelékből 
való elbocsáttatása ügyében az iratok jóváha­
gyás végett a ministeriumlioz felterjesztetni ha- 
tároztattak.

Az adóleliigyelő javaslata folytán a kassai 
járási szolgabiróra nézve azon intézkedés hozatott, 
hogy — ha az adóbehajtás körüli mulasztásait két 
hét alatt, jóvá nem teszi, az adófelügyelő a/ ő kiiltse- 
gére fog adóvégrehajtási közegeket kirendelni. A
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többi négy járati szulgabirái erélyesebb és fukozal- 
tabb tevékenységre utasittattak, elleneseiben a tör­
vény szigora ellenek is alkalmazásba vétetik.

A megyei közegészségi viszonyok a múlt hó­
ban kielégítők voltak. Szórványosán a pokolvar 
merült lel Nyíri községben, a Vilyi-pusztáu és 
Hollóházán, leginkább, lepvészben elhullt marha 
húsa élvezése folytán. Mérgezési esetek gombák 
élvezete által idéztettek elő. Gyors orvosi segély 
e mérgezések hatását ellensúlyozta,. Hozgonyban 
bujasenyvi esetek fordultak elő. Állatok közt a 
lépvész s az üszögös toroklob uralkodott.

A főorvosi ezen jelentés alapján a megyei 
alispán utasittatolt, hogy a marhavész keletkezését 
nyomoztassa, a terjedés megakasztása és a vész 
elfojtása iránt intézkedjék és a legközelebbi ülés 
elé jelentést tegyen.

Az árvaügyi előadó műit hóra vonatkozó je­
lentése tudomásul vétetett.

Tudomásul szolgál Sztempák Ignáez eperjes- 
egyházmegyei kanonoknak e megyére nézve főtan- 
felügyelővé lett kineveztetése, nemkülönben, hogy 
a tanfelügyelő telepitvényes községekben való bir­
tokrendezés t?k alkalmával őrködjék, nehogy a köz­
ségi iskolai alap-vagyon megrövidittessék.

A közmunka s közi. min. rendeletét is. hogy 
jövőre a vasúti gőzkazánokat a vasúti és hajózási 
főfelügyelőség vizsgálja, a bizottság tudomásul 
vette.

Néhány, égés folytán megkarosult megyei, 
lakos a közmunka terhe alul felmentetett.

A huzataival kavicstelep megszerzése iránt a 
m. ministeriumtól a kisajátítási jog engedélyezése 
kérelmeztetni határoztatott.

Alsó Metzenzéf városának hídépítés címen 
208 Irt. 31 kr. utalványoztatott.

Egy vasúti átjáró Színűn való szükséges vol­
tának fölvétele iránt küldöttség kiküldése — s a 
Gárbóczon állítandó vasúti állomás iránti tárgya­
lásra való határidőül aug. 21-éuek ki tűzetése iia- 
tároztatott.

Több min. rendeletnek, melyekben a megye 
területén átvonuló ailamutak javítására hitel nyit­
tat!... tudomásul vétele s Gedeon Mátyás számára 
6320 Irt. kiutalványozása után az ülés befejeztetett.

Az abauj megyei közig, bizottság em­
lít est érdemlőbb intézkedései

az 1368. 38. t. c. és az 1876. 2s. t. c. végrehajtása tárgyában.

1. A községi fiúiskoláknak gondozására szol­
gabirák utján a községek oly módon lettek uta­
sítva. hogy nemcsak tt berendezésre, kerítésre és 
fen tartásra ügyeljenek de egyúttal terjeszszék ki 
figyelmüket arra. hogy a tanuló ifjúság a munká­
latokban részt vegyen, a felnőttek pedig bicskákat 
ültessenek a község üres területén. A siker sze­
rény várakozásnak is alig fog megfelelni. A köz­
nép e téren oly iudilferens, hogy csak a legszigo­
rúbb rendszabályok alkalmazása után várhatni 
kellő sikert. Ha a községek elöljárói ezentúl is 
vétkes hanyagságot tanúsítanának, a bizottság 
erélyes közreműködésével a törvény szigorának al­
kalmazását kötelességének fogja ismerni a tanfel­
ügyelő.

2. A tankötelesek nyilvántartása ügyében a 
t. bizottság a szolgabirák utján a községek előljá- 
járóit utasította a kellő intézkedések megtételére. 
Tekintettel a kezdet nehézségeire az eredmény 
kedvező.

3. A tanítók fizetésének rendes kiszolgálta­
tására is kiterjesztő figyelmét a bizottság és 
több ízben a szolgabirák utján a kötelességét nem 
teljesítő kozsea ellen a törvény szigorát alkalmazza. 
Miután tapasztalásból állítható, hugv egyes köz-e­
gek makacskodásbol vonakodnak a tanítói fizetést 
kiszolgáltatni, azért jövőre nézve a bizottságnak 
erélyes intézkedései csak úgy fognak sikert aratni, 
ha kiválóan a hanyag, sót tudatosan makacskodó 
községi elöljáró ellen forditandja a törvény szigo­
rát és első ízben azt sújtaná ja.

4. A házi-ipar fejlesztése, illetőleg megho­
nosítása érdekelten a bizottság minden ki telhe­
tőt megtett. A ministeriuuinál egy pót-tan-folyam- 
nak megtartását indítványozta, egy selyemtermelő 
szövetkezetnek eletbe-léptetését pedig melegen tá­
mogatta. A pottanfilyam megtartását a ministerium 
el nem rendelte, miután erre alappal nem rendel­
kezik, do a selyemtermelés előmozdítására, a tan- 
felügyelő fölterjesztése folytán kinevezni méltóz- 
tatott Sóvári 8oós Sándor urat vándortanitóul 
A Itauj-. Torna- e- Zemplénmegyékre. Miután Soós 
urnák lankadhatatlan buzgalma a selyerntermelés 
tereit eleg biztosítékot nyújt miikiidősének eredmé­
nyére nézve - mintán a selyemtermelési szövetkezet 
a 'kedvezőtlen idők dacára mégis támogatni leend 
képes nexez-tt vándortanitót iídvos működésében : 
a legszebb reményekre jogosítva e téren, szép si­
kernek nézhetni eleje.

o. A közigazgatási bizottság kezdeményezése 
folytán megaUki itatott Abauj megye népnevelési 
bizottsága i.-. * * s killtet tel a tagok ismert ügy- 
buzgóságára. <■/. a bizottságnak működésétől is" a 
legszebbet várhatni

6. Néptanítóink felekezeti különbség nélkül 
szomszéd tornamegyebeli kartársaikkal egy test­
vér egyletben egyesültek Az abauj- és toruame- 
gyei tantestület tagjai érvényre akarják emelui az 
egyesülés eszméjét. Egyleti összejöveteleiken a pae- 
dagogia teréről oly kérdéseket tűznek ki megvita­
tás tárgyává, amelyek a modern tudomány terjesz­
tését célozzák. Ezáltal a tanítók egv-részt tehet­
ségeikhez mérten hozzájárulnak a cultura terjesz­
téséhez, másrészt önmaguk továbbképzését is 
lényegesen elősegítik, sőt sok és tonlos kérdésben 
együttesen szint vallhatnak. Alig egy éve, hogy az 
egylet megalakult: eddigi működése után, ha taní­
tóink tömurülten támogatni fogjak azt. bátran re­
mélhetjük. hogy legközelebb máris nemes igyeke­
zetének szép tanúbizonyságát fogja nyújtani

7. A megyei népiskolák állapotának megvizs­
gálás illetőleg megállapítása végett ápril hóban 
útra kelt a, tanfelügyelő es hatvan községben meg 
is jelent. Ámde a kedvezőtlen időjárás következ­
tében súlyos betegségbe esve, sietve kelle hazatérnie.

Az iskolák berendezése a legszegényebb kö­
veteléseknek sem felel meg sokhelyt. Vannak is­
kolák, ahol sem pad. sem szék. sem asztal, sem 
tanszer nem található, a tanító pedig oly képzett­
séggel bir, mely az olvasás határát alig lépi túl.

Hogy a 68: 38. t. e. életbeléptetése után 
ez még előfordul, erről a bizottság meggyőződést 
szerezhet, ha megtekinti a vendég! g. k. iskolát.

Egy tanodában a fizetés csekély volta miatt 
vasúti napszámos alkalmaztatott tanítóul, de ez is 
eltávozott: és így maga a lelkész volt kénytelen 
tanítani. Pedig ha két iskola együvé kapcsoltunk 
es községivé alakittatik: rendes iskoláztatásban 
részesülne a gyermeksereg.

Meglepő azon ellenszenv, melyet a községi 
iskolai intézmény ellen tanúsítottak azon egyének 
is, akikuek első sorban szent kötelességük a nép­
nevelési ügyet lel karolni. Hogy azonban megyénk­
ben szép számmal oly iskolák, oly tanítók is van­
nak. akik a törvény kellékeinek megfelelnek, azt 
talán állítani fölösleges; de örömmel kell még 
kiemelni azon tapasztalatot is. hogy az idegenajka 
népiskolákban töbh-helyütt az államnyelv tanítása 
sikerrel eszközöltetik. Vannak oly intézeteink is. 
amelyekben a vezetők buzgalma folytán hazánk 
alkotmánya iránt való ragaszkodás érzete szép si­
kerrel tejlesztetik a zsenge szivekben.

A 68: 38. t. c. szerint a tanító nyilvános 
iskolánál történt rendes megválasztatása után csak 
vétség, vagy alkalmatlanság folytán mozdítható el 
hivatalából.

Ezt a törvény világosan rendeli a 138. §-ban. 
Ámde az izr. orthodox hitközségek a törvényt nem 
akarják elüsmerni és a tanítókat egy évi felmon­
dás mellett alkalmazzák és Így a törekvő izraelita 
tanító folytonosan ki van téve azon eshetőségnek, 
hogy oknélkül hivatalát veszti. Ezen eljárás szük- 
kebiüségét jellemezni talán fölösleges. Az illeté­
kes kiiközségek elöljáróit méltán sújthatja és sújtja 
is a tanügy barátainak erkölcsi roszalása; de a 
bizottság ezen kívül reábizott hatalmánál fogva 
igyekezni log ezen visszaélést megszüntetni, mi­
hely est erre kellő felszólalások okot szolgáltatnak. 
Addig is felhatalmazta a tanfelügyelőt, hogy a 
netán törvénytelenül intézkedő izraelita-hitközség 
ellen a tanfelügyelő azonnal a törvény szigorát 
alkalmazhassa.

> V y v e k.
— di városi közit), Uzottsáf a kassai közkór­

házi bizottság múlt félévi jelentése folytán. ,■ Ifö 
•*-én_ határozta, hogy a m. ministerium megkere­
sendő, mikép Hz abauj megyei betegápolás! alapot 
terhelőiig illető 4000 írt. megtérítése iránt sürgő­
sen intézkedjék. — Farkas Erzsébet felfolyamodá- 
sat szabályellenesen gyakorolt korcsmáltatás miatti 
megbirságoltatása ellen elutasította. — A több 
megyében eszközlött katasteri fölvételekre vonal­
közé munkák inegszerezhetése iránti minister! 
kihirdetés közzététele felől határozott. — Azon 
min. rendeletet, hogy jövőre a vasúti gózni i/.do- 
n.vokat a hajózási to tel ügy el őség vizsgálja, tudomá­
sul vette: valamint azon rendeletet is. hogy a 
váró* területén átvonuló államútakra szükségé* 
fedanyag beszerzésére 1800 frt. lesz a bizottság 
altai kiutalványozandó. — A Hely Mátyás 20 
Irinyi megbirságoltatását és a nála való sz.esz-el- 
kobzast megállapító másodfokú végzést jóváhagyta. 
— A városi közigazgatás múlt havi állapotúról 
az arva pénztár megvizsgál tatásáról, az árvaifövk- 
rol es az adó-behajtásról szóló jelentéseket ujdo- 
inasul vereti, Imtarozta, hogy a polgármester az 
ado-beiHjtast folyvást erélyesen szorgalmazza s 
haladéktalanul hívja fel a varoshatósági küldött- 

‘se^ , ,KÍ ,eí az 1*75. évi adóhátralék! munkaiatok 
megkezdesere. Fabinyi Gyula. Tóbiás Endre tani- 
U'kat es Tobias Endréné tanítónőt véglegesítette.

A I. hu ili». és 26-án tartandó tanitóvalasztás- 
ra dr. \eredy Károly tanfelügyelőt a bizottság 
negbizottjak.p kiküldötte. — Az iskolai rendtar- 

tast a miiiisteriumlioz pártolólag felterjeszteni ha­
tározta. — Gedeon Mátyásnak 660 irtot utalvá­

nyozott. — A llernail áltál okozott káruk elhárí­
tása végett készült javaslatot a közgyűlés elé át- 

: teni, végre a június havi takarmányt középárakra 
vonatkozó kimutatást is a jóváhagyási záradékkal 

, ellátni határozta.
— fUennyiben megyei főorvosi jelentés által is tény- 

1 nek bizonyult, hogy a pokol var lépvé-z miatt elhullt
marha busának étkezésre való felhasználása folytán 

. ütött ki megyénkben, a megye alispánja '-Comiromy 
j '.László, szigorú körrendeletét tett közzé, meghagyva a 
; szolgalmaknak, hogy a mészárosokat utasítsák, hogy 

ügyeljenek fel arra, mikép elhullott marhák hu*a 
! sehol k; ne méressék. Azok. kik /. ellen véteni 
: merészkednének, 100 Irinyi bírsággal, vagy ennek 
: megfelelő fog- ...ti fognak kérlelhet lenül meghint- 
j tettetni.

— ,M ; du forrást.; vett értesülés szerint 
a helybeli jóhiiti gépészeti szak tanoda 1-ső osztá­
lya ez-idén igen látogatott lesz. Minthogy pedig 
szí Miszerint csak 20 növendék vétethetik, fel s az 
e számon felül jelentkezőktől az igazgatóság kény­
telen a fölvételt megtagadni: a t. c. szüléket és 
gyámokat figyelmeztetni bátorkodunk, hogy azokkal, 
kiket ez iutez.ethe szánták, ideje-kuren. mindeneset­
re még e hóban, jelentkezni siessenek.

— dl bolybeli gépészeti szaktanod» igazgató­
sága e héttől kezdve a magyar kir. gazdasági in­
tézet telkén egy Iegujabb-szerkezetii esuolüg’eppel 
dolgoztat. E munkánál nemcsak intézeti növendé­
kek. jelenhetnek nie., hanem bárki is. ki a munka 
iránt érdeklődik, szívesen láttatik. Figyelmeztetjük 
erre t. közönségünket.

— (Hiteles forrásból tudomásunkra jutott, hogy 
a kassai szegén.} tar íjakat vz - p let. — mely által 
1868. évtől 1873. e\ végein 165 szegény sorsú, 
nagyobb részben jura való é- szorgalmas ifjak, kik 
közül azóta sokan különféle pályán alkalmazást 
nyertek s hazánk hasznos polgáraivá lettek, az ál­
tala fentartott tápiniézetheii táplálékkal elláttattak, — 
a fogyatkozó pártfogás követkéz ében eos időre be­
szüntetett tápintézetet — azon remény ben : hogy jövőre 
úgy a helybeli, valamint a környéken lakó ember­
barátok. kiket az isteni gondviselés oly állapotba 
helyzett. miszerint ily n -mt-s célra időnkiut egy 
par forintot áldozni nemcsak képesek, hanem haj­
landók is. segélyüket megvonni nem fogják, — vis- 
szaíllitani szándé zik. E-o-n egylet 1"74. évtől — 
mint az eveiikiutt lei-skolai értesítve;-'’höl ki'ehető
— 6—8 szorgalmasabb, szegény sorsú ifjút pénz­
beli segélyben reszesite. Minthogy a közelebb 
lefolyt években, a tanulni-vágyó. szegény-sor­
sú ifjak folyamodásai nagyban megszaporodtak : 
az egyletnek. Ostcnbca s j: enderek részvétében s
támogatásában Ijelyzett bizal mmal, a tápintézet vis- 
szaallitásáua» módjáról go idoskodni kellett.*)

— A városunk színháza ádoiidiszletelnek 
újakkal valá helyettesítése végett niegkiváutaté költ­
ségek fedezésére műkedvelői előadás fog tartatul. Ez 
előadások elsejét a rendező-bizottság f. hő 18-ára 
tűzte ki. A bizottsággal együtt mi is tisztelettel ké­
rünk fel minden műbarátot hogy e :! előadást buzga­
lommal pártolni s azok sikerét' anyagilag és -zelle- 
mileg előmozdítani szíveskedjenek.

— J^övíl hireK: — dlz alaujmeayei közigaz­
gatási bizottság Ini 16-án rendkívüli ülést fog 
tartani. A tanácskozás tárgyát a félévi jelentés 
megállapítása es telterjesztés- képezi. — dl kassai 
reáliskolánál a frei, ia-nyeh m a Iresedett.
Erre a min. pályázatot hirdet. A folyamod' aitvok 
í. hu 31-ig nyújtandók he a kerületi főigazgatóság­
nál. — (HasonluKep üresedesij-n van a helybeli polg. 
tanodánál is a termeszei tudományuk tanszéké. Bő­
vebb felvilágosítás hirdetési rovatunkban olvasható.
— di ti gri;.-te!e síel’......op miuiállitás az István­
ból közelében igazán érdemes a megtekintésre. — dl

{ü. -V tally,ii r. i. panaszkodik, hogy a hegyal­
jai sí- városuk g.-ii kiiiattas. a borkereskedés pang 
s ez a szöl,. Ilin.-lé' elnanyag ,a-at okozza. A puli­
ja a hegyaljai szolo-birtokosokiiak .Mathiasz János 
kts-it! szőlő-termeit csemege-szölőszete tanulmá-
llj ozását. * l K ein L s k-re-kedo elleni csőd- 
ben a hitelezők - ■ f ,,.p-. JO 11.
es 12. napjai vaunak kitűzve Ferügyelö s ideig­
lenes tóiueggondnok Hedry I. oátev. ka-sai ügyvéd; 
a 'fjrósz /.azár tornai kere-nedu elleni csődben 
pedig a határidő sep: 24 2 j e- 26. napja: per-
iigyelo Major Tiboré/., ka-- ti » ide gi. t..ineggoinlnok 
Namenyi Pál, torna ügy véd. diz ff bnt llol- 
ziliget' Anna helyied; lean'- tan- esneief, iutézeté- 
hett (Kov.ics-utea Hl. -z a a lo-iratá'ok e hó 
2ű-én kezdődne». Ajánljuk az intézetet a t. szü­
léknek és gyámoknak / • • . ■ teljes
ellátás- és I ■ • :x el.
— I m. kom ánp uj pénz-levelb .ritékokat bocsát 
ki. melyek úgy vannak elkészítve, h gy lehetőleg 
akadat'ozzak a letelitek tar aim t«>1 v ijo megfoszt- 
halasát. Egy.egy darab ara 1 kr.

— V"' ?' ii minist, ri tiiniii-sos s a párisi 
kiállitas-rendezö őrs/., k ./.ponti bizottság tagja a 
tan ügy barátaihoz levelet intézett, melyben a vég­
ből. hogy a jo'/.-i vi világtárlaton a neveié- its 
oklal ‘8 ögy ten a Magyarország is i tbb el ik m
tett haladásához illően inei'o m mut.«■ hu1 fel 
ediiigi törekvése eívdnienveit t. lsen a taniigvba- 

fordulatnak igen őrülünk. .S/.erk
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rútokat, szíveskedjenek a hatáskörükbe eső nevelési és 
oktatási tárgyakat egy begyűjteni, avagy gyiijietui 
s azokat, amiket ezek közül a hazai nevelésügy 
feltüntetéséhez méltónak és érdemesnek tartanak, 
f. évi iiov. hó 1—15-ig a vallás- és közoktatás ügyi 
in. kir. ministeriumhoz beküldeni.

— ^Kay taricnbadból e hó 7-éről hozzánk inté­
zett magánlevélből közöl jük a következő érdekesé rész­
letet: Marien had igen csinos fürdő, mondhatni világ- 
ég per eminens luxus-fürdő. Minden lehető kénye­
lemről van gondoskodva. Vannak pompás sétányai, 
kirándulási helyei a fenyvesekben. A szép idő itt 
nagy ritkaság, mi elég baj a fürdő-vendégekre, 
különösen azokra, kiknek sokat kell mozogni a 
szabadban. A fürdő-vendégek száma többre megy 
ezernél. köztük számos magyar; a notabili- 
tások közt van Edelsheiiu-Gyulai, családjával, (lo­
ro ve ex-minister, Hárkányi Frigyes képvise ő; 
itt volt Samassa egri érsek is s. a. t. A magya­
rok közül többen egy külön com pániál alkottunk 
s együtt jól eltöltjük az időt.

— g/íz idő megváltozása folytán f. hó 10-en 
mintegy U kocsi távozott Korytnicárol vendégekkel, 
akik a fürdő helytől ez idényre búcsút vetlek. 
Ott maradtak még országbírónk, Majlalh, o nrnéltó■ 
sága, Somssich, Uelléri Szabó és országoshirii mű­
vésznőnk Soldosr.é. Országbiránk oly jó egészség­
nek örvend, hogy nemcsak a legnagyobb sétákra 
vállalkozik, hanem addig el sem akarja hagyni 
Korytnicát, amig az ismeretes ,I’rasivá"-t be 
nem járja és tüzetesen meg nem szemléli.

-— lúsrytnicán — mint említettük — tar­
tózkodó Soldosneról azon biztos értésülést kaptuk, 
hogy nyíltan kijelentette legyen, mikép nagyon saj­
nálja. hogy a múlt szinidény alatt Kassára nem 
jöhetett. Határozottan betegsége tartóztatta vissza. 
Egyúttal késznek nyilatkozott, hogy, ha a közönség, 
vagy bár a színi bizottság részéről netán felszólit- 
tatnék vendég-szereplésre, november, vagy feb­
ruár havában, örömmel engedve a meghívásnak, 
meglátogatná városunkat is. Ajánljuk e körülményt 
az intéző körök becses figyelmébe.

— 'Táeküldetett. A „Kassai Lapokénak meg­
esett. Valaki megkotyogosodott benne azon ese­
mény következtében, hogy a tantestület képviselői 
a legutóbb tartott iskolaszéki ülésben nem jelen­
tek meg: megmentendök egyik kartársukat. Mily 
arcátlan támadás ! Éppen az meri világ szemelát- 
tára másra dobni a követ, ki, ha nem is közvetlen 
végrehajtója, de legvalószínűbben alattomos előidé­

zője volt az ott lefolyt határozatoknak ; ki nagy hang­
gal szórja villámait az elmaradottak fejére, holott 
lelkében ujjong. Nem védjük magunkat a „Kassai 
Lapok“ ellen —, hisz' kinek jutna eszébe elker­
getni a kutyát, ha megugatja a holdvilágot — ; 
csak azt akarjuk jelen sorokkal jelezni : miszerint 
ne gondolja az a beküldő, hogy a titkok fátyola 
oly sűrít, hogy mi alá nem pillanthatunk. Fenn is 
tartjuk magunknak a szót, hogy majd annak ide­
jén egy kis font-sorozott üveget tarthassunk vala­
kinek orra elé, vizsgálandó nem pirul-e el ön-maga 
előtt. Figyelmessé teszi a tantestületet, hogy job­
ban nézzék meg, kit választanak képviselőiknek. 
Nagyon helyesen ! Én ismervén kartácsaimat, jól 
tudom, hogy mindig oly embert fognak állítani, 
ki bizalmukkal dicsekedhetik s kiről meg vannak 
győződve, hogy semmiféle mellék tekinteteknek alá 
nem rendeli nézeteit, annál kevésbbé meggyő­
ződését ; kiről tudják, hogy nem fogja felsőbb hely­
ről várni a command'd., hanem az ügy szentségétől 
vezettetve azt teszi, mit tennie polgári és haza- 
fiúi kötelessége; kiről tudják, hogy nem szegődik 
alacsony zsoldosnak a ..Kassai Lapok" gyűjtő ivét 
koldustarisznyaként végig hordozandó, hanem fér­
fias önállóságát megtartja akkor is. midőn a tan­
erők elhelyezéséről van szó. Megtisztelő rám néz­
ve, hogy kartársaim bizalma engem ültetett e 
helyre s valamint megválasztatáson! alkalmával ki­
mondottam, úgy ezúttal is kijelentem, hogy a 
helyet betölteni teljes erőmből izyekezendem mind­
addig, inig az eLő-elégiiletlenség.-t jelző-szó válasz­
tóim — tetszik tudni: választóim — részéről nem 
történik. >S u d y.

— Bocsánatot kezünk tarca rovatunk ujabbi mellő­
zéséért.

I r o (1 a 1 o in.
Megjelent, és beküldőt.-u : ,.Magyar alkot­

mányiad s az abban foglalt o dgári jogok- és kö­
telességekről" eimü mű. Tanító - képzőintézetek, 
polgári, felső nép- és kereskedelmi iskolák számára 
és magánhasználatra. lásodik, teljesen átdolgozott s 
lővitett kiadás. Irta Álártonfy Márton polg. iskolai 
igazgató Kassán, Ara üO kr. o. é. Budapest 1878. 
Laulfer Vilmos tulajdona. — Felhívjuk e miire az 
illetők figyelmét.

— gí lapunkban nem régen ismertetett mű : 
„Gyakorlati útmutató az adó-, bélyeg-, és illették- 
szabályok köréből községi elöljárók, községi es 
körjegyzők, jegyzői vizsgára készülők- és az ado-

ügygyel foglalkozók számára. Irta : Mészáros (fac­
sar. Budapest, tiautmann Frigyes könyvkiadóhiva­
tala. Ara 1 frt. o. é.“ a nagyméltóságu in. kir 
pénzügyi ministerium 37483. 1877. számú kiad­
ványával hivatalos ajánlatban részesittetett.

l'imiinik.itárs : J)r. Szenoík István.

Nyílt tör.
Egy üveges hintó

jutányos áron kaphotó
Szeeliénvi tói- .*». sz. ti.

U! Törheti«»ei iivpjf : ív juhárak 45, 65 kr , ! f> t,
palaczk Irt 1.4". nvegt,.nyér 1.40, 1.80, tálic-ku 

14". 1.80. gyertyatartó táh/acak» 40 kr., ezoptato-

• üveg 50 kr . gyermekp Omr lő kr
^KiMinviz-iiéaiUlékfli ezen egeszséjfOH, fiditö

iitű, olcsó, folyton fris minúsegbi-u önmaga 5 
I'/., 1’ i 2 3 liternekkészítéséhez :

«ivrtrl tinik: ét 7 »" 9 n 11
QegT Legjobb szóda es borkó 9*/4 font frt 2

14

7 ^ minden dugór
“ * tárad - ig női ki: 1 ki húr palac­

kokból, frt 1. 1.90. 2 1V.
1Z~ <* r 11 lec«i|i oimIoU, sugár-

vagy t-so alakban lag'agyobb 
távolságra lövellik a vizet. min­
den edi-M.vhen alkalmazható, 10.80, 
14. 17 24 írtig.

Vngylnlt eY |,«»l< utasi’át-s al:
11 mükö.iö llfidiiigerfflék 3— 

24 adagnak 9. 12, 14 1« ftig ; for-
a tusra 9.5o, 14 5o, Ifi ftig

I.fd’.yfogft üvegb r>'ók 30-60 kr V 
Com űrt ezesz-U - -

k-f perez alatt .•■gjuhb knve- £ 
főzi. 1 -10 cíé.szviii- írt öi".! 
(i>". 7 50. 8.4". 9.5". 10 50. 12 8 1

Angol s/.nóbör nyeigeh lőf 
-25 frtig kantár 2 0 . 3.50. k«’- £

Sodrony «'•Ivlhorilök tálak­
ra 40, 50, ti", 7". 80. 9 kr

tóhkant ír 4 ho—1 . kengyelsz ijok 
2..r>(i. 3. 0. bevedemk 2-'" 1 0. g
lótakarón fizza-'.(ók) 3—5. k-"i 1/
gv vas 1 1 ti • öl-, ovsgb -rúd .k L
1.81. 75. sabLik 50 kr.. 1.5". rhi- y
noceru* lovagló-intézeti «•■»»>/ k H 
6 kr —2 ínig. finomak 1 7 írtig

VT"^W W W k házi szükségletre, személyes oltat-m..
1.1 lel II I b- fogápolásira. liöpony «»U • -ukiy.tval n

■* * felük" hordhat k ni*-rt. n frt 75" 8 9
15 CsKá'övek 0—8 írig I,óv-|iíki i:Al- frt 4 lO—7 -ig 
Allöi «-i-fer^keiMlok 1.80—3.5 Kzivnttytis nllövel-íevw 
kendők Ládogszelenc eben 3 50.

Amur. ke*- - "11 - lesitok. az öve j 
get is tut:1 gyémánt »ug ,1 k 7 , kr I vegióiiokni-ikák •'.! kr

Szivarkn-gep. Életrend" a a' 
kanna/ >tr karikan egyw/.er jobb- 

és halft le húzni. 7ii mr 
Szóf ia n.i'.r g-csaf k 20—80 kriir

Aor«»r«leon tremolo. n,.g> pom- I 
nas harm"".ka trombita-dísz- I

re^or 11 n-«»«*rközök : Máezókö- 
-® telek, hágcsók, trapeze . ka- 

r,ka> traps ek. I»r. Sehr eber- 
féle teljes turna-kébilet ískola- 

1 val 14.50. T'irn-.igolyók kilója 30 kr.

Hoi*o|í-hnlftnzot Halhor­
gok /-mórral lu kr- ’d 1.,50-ig, 

halas7óbotok 1. 2, 3—5 frtig. 
Flobert-pivakAk czel- és madár- 

lövészethez 14, 18—27 frtig 100 
golyós töltény 50 kr., seretes töl­
tény írt 1 5 0.

Kipróbált biztonsági revolve* 
r«»k ti, 8—10 írtig, ve-essel 8, 
10—12 frtig. Patent zsebben hord­
hat" lloxcr-aczél frt 1

Kntrlizó bál nk frt 2.25. I.lg* 
unni sanetnm g lyók 1 40 — 

4 írtig. Croquet-int - k 10—12 krig. 
Színtelen hiuii-l Avcwó nagy tá- 

1 voiságra, 7 írt.
Amer. pttlovzk «1 uica«tzoló-gép

I frt 1.60.

pás harm-Tiika trombita-disz- 
"tel . ’ ■

A rv«*r^NÍ vétel : Nagy vaL.d
-km. ,n. "S-zerakiiató legyezi' |

feny-zett reezsiel 35 k. 
Iker-rmrfiNZ í-k övog, porczel- _ 

1 ni stb számara. tűz- es viz- « 
mentes 5 kr r-

önmuk :ö amer ee^rfoffó sok | 
eg r s/ámára 85 kr 

K er r-kf világi <áii liunplonok 
15 krtó'l írt 1.20-ig 

Legjobb idöiimtrtt6,csinos *vet- 
czi házacskán hevmerovel. férfi 
es növel 2 írt.

Levélbeli próba-megrendelésre ajanlia
BUDAPtSTEN, 

Dorottya-utcza 2 szí

i,vvii"“ii pruuii -111 o

KERTÉSZ TÓDOR

H I É S
12111. sz. tk. 67—3—2 kamataival együtt 3 egyenlő részlet

. ben és pedig az első részletet a le­
ft riTOl’Poi hindpttnpmr ütés utál! két hó. a második ivszlet-t
fl.1V Cl GM UUUClUICu]f. a leütés Illán 4 lié a harma.lik n-z-

A kassai kir. törvényszék, mint letett a leütés után 6 liö alatt ezen 
telekkönyvi hatóság részéről közhírré kir. t<»nfnys/vk tclekkun> \ i i‘"t"'"- 
tétvtik . miizerint a kassai 919. számú,£;Ula( l'fchzetiii a letett :lz
telekjogyzőkönyvben Horkai Intréné utolsó részletbe szamitt UNai;
Hojs/.a Krzsébeth. Fogmeg Erzsébet íi. A vevő a vett javak tettleges 
«s férjé vagyonbukott Csizi Imre ne-ibirtokába s hasznainak élvezés«-! .■ 
vére jegyzett s öszszesen í>342. írtra a leütéskor azonnal lej*, a telvk- 
70 krra beesült ház és tartozékaira könyvi tulaj-lonjcg bekebelezéseazon- 
a végrehajtás utján eszközlendő bíróiban csak az árverési teltételek tol - 
árverés. a kassai takarékpénztár jesitése után fog megtörténni, 
mint hitelező 3000 frt követelésének 4-s/.er. A további feltételekre

nézve a plg. tk. nht. 423.. 43«.. 43^..és jár. kielégítése végett elrendel­
tetvén, annak e kir. törvényszék te- 441 . 4f>t>.. 4f)S. és 453. §§-ainak in- 
lekkönyvi hivatalában leendő foga na- tézkedései szolgálnak zsinórmértékül.

Egyúttal fel hivatnak a Ka=«a va- 
^n.uijana « területén kívül lakó hitele/.o.v.

'< í-ik évi n'r*

tokra nézve tulajdoni, v airv más igé­
nyeket. avagy pedig elsőbbségi jo­
gokat érvényesíthetni vélnek, misze­
rint igénykereseteiket jelen hirdet­
ménynek a hivatalos lapban való 
utols-t megjelenésétől számítandó lő 
nap alatt, habár külön értésirést nem 
vettek volna is. ezen kir. törvény­
szék telekkönyvi ható-áirá’ioz nwijt- 
sák be. külünbvii azok a végrehajtás 
fői yarn át nem gátolván . igénylők 
egyedül a vételár f<» lös légé re fognaK 
utasi Itatni.

Ki. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság. Kassán. 1 "77 julias 7-én.

tositasa végett határidőül f. 1677. 
évi September hó 7-ik napjának d

. 10 Órája, esetleg 1877-ik évi okt| j „ kivlégih-s,' sum.:"'ni. ^
•'» .'*:lk «inten délelőtti,a|,. ;l vut,.|lir -
1U uiaja tűzetik ki. „ál leendő ké|>viseltetésük v,.gett

Az árverési feltételek következőleg Kassán lakó megbízottat rend-lj.-G- k 
állapíttatnak meg: s annak nevét és lakását ez eiada-

1-ör. Kikiáltási árként a fennebb sig annál bizonyosabban jelente k 
kitett becsérték fog szolgálni, mely- be. minthogy különben a 1 "-z.ukr.* 
11 ek 10’„-tolija bánatpénz gyanánt ügygondnokul ezennel kin♦ • \• z♦ • 11 
lesz a bírósági kiküldött kezeihez az Demeczky l’ál helybeli üszyv. l .»i- 
árverés megkezdése előtt leteendő, tál fognaK képviseltetni.

2. A vevő köteles lesz a vétel árt Úgyszintén fel hivatnak mindaz k. 
annak a leütéstől számítandó ti0 -os kik az árverés a la b.».**,átandi> bir-

iíar/.óczf/ M.,
kir. tsz ki elnök.

Kát mán Lajos,
jegyző.

telére f. 1 s77. évi s ?pt. hó 10. II s 
12 napjai tűzettek ki intarid iül per- 
iigyejuül s ideiglenes tömeggondnokul 
Hedry Lörincz ügy v -d neveztetvén ki.

Eelszólittatnak teaat mindazok, 
kik a fentérintetr esö.ltöuiog ellen, 
bármi jogcímen követei ess.«l b .rnak, 
miszerint követeléseiket a szükséges 
okmányokkal támogatva a tentkitett 
határidőre ezen kir. törvényszéknél 
nyújtsák be. m *rt ké-"bb lieadott ke­
reseteiknek többé hely adatni nem 
fogna.

Kir. törvs/ék Kassán. 1877. évi ju 
lius 24.

B Barkoczy,
kir. tszki. elnök

Kálmán Lajos,
jegyző.

10922. sz. 
1877. p.

08—3—2 101»32. }). 77. sz. 74 2—3

Csödhirdetmény. Csőd hirdetmény.
A kir. törvényszék mint

csídliiróság részéró közhírré tétetik, 
uii-zviint hifin Emil licjfiry/.ett kf- 
rtsk'"l'i i‘í:en a csndület az 1*U): 22. 
t. 1 fi. ^ a pontja érteiméi ion el­
rendeltetvén, a hitelezők ö.szejive-

A kassai kir. trvszék mint 
cső'fbirőság részéről közhírré 
tetetik, miszerint Grész Lazár 
tornai bejegyzett kereskedő el­
len a csődület az 1840. 22. t. ez.

5. §. a) pontja értelmében el­
rendeltetvén. a hitelezők össze­
jövetelére f. 1877. évi szeptem­
ber 24.25. és 2t>. napjai tűze­
tett ki határidőül, perügyelőül 
Major Tiborcz kassai, s ideiül 
tömeggondnokul Naményi Pál 
’ornai ügyvédek neveztetvén i,i.

Felszólíitatnak tehát mind­
azok, kik a fent érintett csőd­
tömeg ellen bármi jogezimen 
követeléssel bírnak, miszerint 
követeléseiket a szükségelt ok­
mányokkal támogatva a fent ki­
tett batáridőre ezen kir. trvszék- 
nek nyújtsák b>>. mert később 
beadott kereseteiknek li -ly adatni 
nem fogna.

Kir. trvszék Kassán 1877-ik 
évi julius 25-én.

B Barkóczy,
kir. trvszéki elnök.

Kálmán.
jegyző.

Hely-változtatiís, *

-------------Vagyok bátor a nagyérdemű közönség tud «ni *-árn jut fT 
tatai, hogy /y

zoűttora-raktáramat kölcsön-mtézelemel,
mely nz Éder-féle há/.l.an volt. t- tri jiitius lm l-ilnl >
Bellii ITer-féle ház hu yy lönlva I I. »/.. I. <>iiM‘l«‘t '&’• f*
tettem at. ahol nagy választékl.an hanuversenyzongorak. pia- 
ninok, kiseldi zongorák, harmoniumok mint njdensag . „y R 
plccolozongora. a legjobb hirii gyárakból, különböző .műi. If 
kaphatók, melyek megtekintésére kitkii ezennel tisztelettelje-i n SÍ, 
meghívok. — Jóság és tartósságért minden hangszeremre 
nezve kezességet vállalok és ajánlkozom szn. < megrendel,.„k /y 
teljesítésére. S4

Mély tisztelettel ^

Kluzslnsz.ky Károly, ff
* zongorakészitő. ' )6., 3- I

Nyíl váltóssá iri joggal bíró (í osztályú

leány-tan- és z; evelő-intézet.
F. évi September hó l-en nyílik meg intézetemben n második tanév, a mit 

a t. ez. >zülök I- gyámok tudomására hozni sietek, mivelhogy a beiratások f. ho 25-en 
es a reá következő napokon kezdődnek

Fölvétetnek, úgy mint a múlt évben is. benlakó leányok egész ellátásra és 
tanításra n-'inkülönl«en iejarfik, kis csak lanitásiian részesülnék. — A tavalyi jó siker 
elegendő i. / sjtékot nyújt szakértőségeinre nezve. — Kérem a t. közönség kegyes párto­
lásai. Értesít eket. valamint szóbeli és levélbeli felvilágosításokat mindenkor készséggel ad

Kürdügli Vilmosuk sz. Holzingev Anna.
intézettulajdonoenó

Kassán, kovács-nteza lfi-ik szám 1. emelet.
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lények lil/.onyIilUlHk.

Pályázat.
Kassa sz. kir. város polg. iskolájánál a terme-

szetiudomanyok. különösen a természetrajz tanszekere 
pályázat, hirdettetik. Ezen állomássá! évi J00 Irt. Ete­
tés. 100 írt. tizedéves pótlék s 200 Irt. lak pénz \an 
eo-ybekötve. Pályázni szándékozók folyamodványaikat, 
melyekben az életkor, vallás, végzett tanulmányok, tan- 
képesités, eddigi szolgálat s a magyar nyelvben töké­
letes jártasság okmanyilag kimutatandok, az iskola­
székhez címzetten, ha szolgálatban vannak elóljarosa- 
cruk utján miuositvónyi táblázat kíséretében, különben 
közvetlenül f. évi aug. hó 23-ig alulirthoz beadni s 
ugyanazon hó 25. és 20. napjain tartandó probaelo- 
adásra megjelenni tartoznak. A megválasztott csak jo 
sikerrel kiállott próbaidő után_ fog hivatalában végleg 
me^erősittetni, mely próba idő azok részére, kik vala­
mely nyilv. iskolánál töltött legalább 3 évi folytonos 
gyakorlatot igazolni képesek, csak egy-, különben pe- 
dio- 3 évben van megállapítva. Tanképesitett folyamo­
dók hiányában ezen állomásra évi 700 Írttal díjazott 
helyettes tanár fog alkalmaztatni.

Kelt Kassa sz. kir. város iskolaszékének, 1877. 
évi aug. lió 6-án tartott üléséből.

Ifi. SCHWARZ SALAMON
J Kassán, főutca 56 sz., a színházépület atelleneben.

jpg?- A helyiségek kiiiritvse miatt,
Becsben es a külföldön eszközölt nagy bevásárlásaim folytán gazdagon felszerelt

s a „versenyhez.“ cimü

<:* saját készítményeimből állő Q

pompás asztalos-, kárpitos- és vas-bútorok, Ő
leeujabb minta szerint készült roppant nagy minta-készletem, vlam.nt 
gmindennemű tükrök, ablakfödezetek (Carnissen) es olajfestmenyeh

w bámulatos olcsón, gyári áron alól, jótállás mellett eladatnak.

,„An . O
réüzleltizelénekre is szolgáltatnak és iijUfÍH végett is altalvetetnek. Q

Szikay Lipót,
iskolaszéki elnök.

qqoooqqooqooqqQQOQQQQ^^^^^^

VXXXXKXXXXXXXXXXHXXXV

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Ballaun János,

szabómester
Kassán, (apáca-utca, l)orncr-féle ház)

általában a tavaly óta oly nagy hírre jutott

szállíthat ó oszlop-csiga-csvi) hí berendezést

ajártja a n. é. közönségnek, valamint a UhIohhIínzI 
önkéntes uraknak, az itteni forgalomban már evek óta 

fennálló 71 3-2

szabóműhelyét
polgári ültopM a lepjabti divat szerint,

valamint
katonai egyenruháknak,

úgyszintén nratulgl eselédek számára való s szigorúan
„ megrendelés és kívánság szerint kiállítandó ÉiiH»t-elto-
zékeknek a teg jutányosabb árak melletti elké­
szítésére.

Öltönyök — iia kívántatik — öii-vünArollH szöve­
tekből is készíttetnek a legolcsóbb árért.

Minden megrendelés a leggyorsabban foganatosittatik.

Buxbaum E.-től Augsburgban. mely 
1—2 lóerőre rendkívüli eredményt 
mutat föl; továbbá az 1-ső jutái- 
mi-dijjal kitüntetett

vetö-gépeket
A Kühne E. mosonyi gyárából, 
*iík ajánlja — valamint mindennemű 
y és gyártmányú

mezőgazdasági gépeket is
ajánl

XXXXXXXXXXXX xxxxxxxxx
Berger Armin Kassan

Irotla : főutca 7.

évig tart ó j ó t á I 1 á ».

•sí

P9§i ilififii

Raktár: Barkócxy-utca.

I
Varrást munkák fül váll altatnak, 

kellően és gyorsan foganatosíttatnak 
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Kfiftix érre* . 
AVí/i/e-n érr#

Öt hasábos

három ha-a

Az 
császár, 
hárotn 
nemzetn 
lenre, h 
hát egt 
a király 

E 1 
, 52-d: 

nek és 
főherces 

Sze 
ünnepek 

Má 
pitotta, 
ledésbe 

E i 
ditott c 
ván-rem 
szent-jo 
toli kir; 
zet áhi 
kereszté 
alkotmá 
lékét.

A
nemzeti 
felekeze 
Most is 
egy fele 
által a, 
zeti unt 
évenkéi 
viszhan 
a hazai 
dicsöséj 

Ee 
i8-án 1 
év óta 
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menyek 
népeine 
rént éi 
közepet 
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erővel- 
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néből r 
népeit, 
dan eg; 
dalmat
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